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Magyarul!
Szép dolog a méltányosság ! 

Az osztrákok legalább úgy gon­
dolkoznak, hogy illik méltányos­
nak lenni és minthogy ők ma­
gyarul nem tudnak, a méltányos­
ság elvéből kifolyólag a magyar 
delegáció albizottságaiban meg­
kívánják, hogy németül beszél­
jenek a magyar delegáczió tagjai 
is. Es igy vigan diskurálgatnak a 
magyar delegáció albizottságaiban 
németül.

Boldog Isten! Hogyne be­
szélnének németül a magyarok is. 
Hisz ha magyarul beszélnek, ak­
kor szegény Krieghammer és 
szegény Goluchovszky nem érte­
nének egy kukkot sem a tárgya­
lásokból !

Szegény Kriegkammernek és 
szegény Goluchovszkynak pedig 
meg kell érteniük mind azt, a 
mikről a magyar delegáció al­
bizottságaiban is beszélnek, külön­

ben nem tudnak tájékozódni, sem 
következtetni, nem intézkedni, sem 

I referálni ; szóval nem tudnák a 
magyart jogaiból kiforgatni, ami­
hez pedig a magyarokat Isten 

I tudja mióta hozzászoktatták.
Erre ugyan azt felelhetnék a 

magyarok, hogy ők németül a 
magyar delegációban nem beszél­
nek, ha százszor a delegáció al­
bizottságairól van is szó. Hanem, 
miután állandóan méltányossági 
szempontokra hivatkoznak az osz­
trák urak, talán mégis czélszerü 

I volna és méltányos is, hogy a 
i közös miniszter urak tanuljanak 
! meg magyarul, legalább annyit, 

hogy megértenék, miről is van 
szó azokban az albizottságokban.

Ez talán méltányosabb volna. 
A közös miniszter urak müveit 
emberek : megtanulnak angolul, 
francziául, olaszul. Ez a jó neve­
léshez és a nemzetközi érintke­
zéshez tartozik. Vájjon, ha a 
franczia köztársasági elnök látoga-

I
tást tenne itt és a külügyminiszter 
nem tudna vele, vagy a franczia 
kiilügy-miniszterrel francziául be­
szélni, mit szólnának hozzá. — 
Bizony a franczia külügyminiszter 
Goluchovszky kedvéért nem tanul 
meg németül.

Ezeket az idegen nyelveket 
tehát megtanulják a külügyminisz­
ter urak. Szép. De vájjon a ma­
gyar nemzettel való érintkezésben, 
vagy abban a feladatban, amelyet 
a magyar nemzetnek képviselete 
ró rájuk, nem tartják szükségesnek 
a magyar nyelvet megtanulni ? 
Hisz ha nem csalódunk, ők közös 
miniszterek, s mint ilyenek, egy­
szersmind magyar miniszterek is ! 
A magyarságot is képviselik és 
pedig a legnagyobb érdekszférák- 

I ban (amennyire ezt a képviseletet 
az osztrák érdekek megengedik).

I De történt-e valaha, hogy egy 
ilyen közös miniszter, ha történe- 

I tesen magyarnak nem született, 
í mint Kállay, feladatának komoly­

ig i n o ».
Irta: Mányiné-Prigl Olga.

(Vége.)
Úgy gyújtogat meg egmásután négyet, 

ötöt. Játszik, mint a gyerek, — unalmában, 
— mondják azok. Pedig bizony holtig se 
unhatna rá sok szép mindenére, a mivel I 
ceiisded teli minden szobája. Drága szép , 
képek, messze földről hozott drágaságok, a 
kis leány márványból talpig kifaragva. Vetve 
neki mindig a selyem ágy, egy szoba külön 1 
az övé, — az övé, a ki már meghalt. Az 
ételt is behordatja neki az öreg minden nap. 
Legyen meg a része. Éjszaka is benézeget 
hozzá, alszik-e ? Lábujjhegyen megy be, 
hogy csupa nevetség, — a hogy a cselédei 
beszélik. A feleségére is ráragadt ez a bo­
londság utódja felé, de az nem is bírta 
sokáig. Az öreg aztán most kedvére tesz, a 
mit tesz. Egyszer kigyujtja a házat azokkal 
a papirosokkal.

Körül-körül egészen leszállóit az este, 
sötét volt, az emberek a pipájokat szítták, 
annak tüze piroslott, világított, egy kicsit. 
Nagyot lobbant olykor a gyertya odaát.

Látják ám, hogy egyszer csak nyílik a kis 
ablak. Az öreg zsidó kihajol rajta. Olyan 
félelmetes volt a fehér szakállával, hogy 
szinte ii egborzadtak tőle amazok, még a 
lélegzetek is elállott. Dehogy nevettek 
volna, pedig olyan különös volt, a mikor 
kiszólt a semminek, az éjszakának:

— Jöhetsz már! —
A gyerekek se mertek nevetni. Nagy 

csöndesség volt, csak valahol messze ugatott 
aprózva egy kis élestorku kutya. Az öreg 
zsidó oda állott a nyitott ablak elé s a nagy 
nyárfának beszélt, mely ott feketéllett előtte, 
hogy a gallya csaknem verte a mohos tetőt. 
Csupasz volt még, kopaszon meredeztek az 
ágai.

az öreg zsidó beszélt a semminek:
— Visszára mondtam az imádságot, a | 

szent Thóra könyvét és te hallgattál meg, 
ki nem Jehova vagy I — Egy darabot kér­
tél a kis leányom fekete hajából, csak ak­
korát, mint a tenyerem. Elvitted és én j 
abból építettem a nagy házamat... Minden \ 
sikerült akkortájt, a kis ujjamból is pénz 
hullott és én mondtam buzgón az imádságot, 
nem úgy mint a Jehova tanította, de úgy, a 
hogy te tanítottál, a kit nem merlek néven i

szólítani! Jöttél aztán megint. Egy rózsát 
kértél a kis leányom arczárói...

El is vitted egy csúnya, fergeteges 
napon a nyitott ablakon loptad ki, de hogy 
úgy meg is feledkeztünk róla, becsukni az 
ablakot! — Hideg szél fújt és ő maga volt 
benn a szobában .. Se az anyja, se én sehol, 
a cselédek is oda kinn. Ha százan lettünk 
volna, akkor se győztük volna szedni a pénzt, 
a mely hullott, — mint a zápor...

Hát elvitted a rózsákat és elvitted őt 
magár,...Úgy elvitted, hogy a nagy Isten 
se adhatta vissza többé, mert hisz elfelej­
tettem, hogyan kell nem visszájára mondani 
az imádságot, hogyan kell ő hozzá imád­
kozni, — elfelejtettem, elfelejtettem.. .

Mit ér a pénz, a pénz és mindig a pénz 
. . . Kinek, minek? —Az élet elvész és az 
én lelkemért csak fizetésért fognak imád­
kozni I...

Nevetett, furcsán, mig a köhögés meg 
nem akasztotta benne.

— Hát ne imádkozzanak a pénzemért 
se 1 . . .

És a gyertya lángjánál egyenként égette
el azokat az uj kék papirosokat...

S. I &. ti.

umbío/

ZKIizárólag cipórakté-r-
Bevésett szabott árak. Piacz-utcza 40 

Hungáriával szemben. rakta rai



ságától áthatva még megtanul 
magyarul ?

Ami a műveltséghez tartozik, 
amit n nemzetközi érintkezés meg­
követel, azt mind meg tudják 
tanulni a közös miniszter urak. 
De egy egész nemzet kedvéért, 
oly nemzetért, amelyet ők kép­
viselnek, nem tudják megtanulni 
a magyar nyelvet. Sőt, ha azzal 
az inszinuációval lépne valaki 
Goluchovszky, vagy Krieghammer 
elé, hogy tanuljon meg magyarul, 
bizony azt felelné, hogy azt a 
„ Barbaren - sprachét “ "> bizony
meg nem tanulja, legalább addig 
nem, amig a magyarok olyan 
méltányosak, hogy az ő kedvükért 
németül beszélnek.

így áll a dolog. Mi mindig 
méltányosak és udvariasak va­
gyunk, roig velünk szemben soha 
sem taitották szükségesnek az 
osztrákok a méltányosság és ud­
variasság szempontjait figyelembe 
venni. Meg is ittuk a levét min­
dig. De vájjon még meddig me- j 
gyünk el a méltányosságban és 
udvariasságban ? 1

A politikai bizalomnak fejtegetésébe felea- 
leges ruoit belebocsátkoznunk, kifejtettük 
azt a költségvetés részleteinél már. Azt 
mondta tegnap a túloldal egy igen előkelő 

ma ura teljesen fölös-

U . 4’ -ií:

ORSZAtoYtiMS.
A képviselőház ülése. —

Dr Bakonyi Samu újabb beszéde.

Miéiült az appropriácziós vitát folytat­
ták volna, néhány bízó tsági jelentést intéz 
tek el.

Ezután áttértek az appropriáczió tár­
gyalására. A vita első szónoka

Krasznay Ferencz volt, a ki főleg 
Kristótly tegnapi állításait igyekezett czá- 
iolui. Utalt aira a tevékenységre, melyet a 
Kossuth-páit a jiolitika minden terén kifejt. 
Ez a púit mindenütt az igazság fegyverével 
hurczol, melylyel a legutóbbi választások 
alkalmával is nagy diadalokat ért el. Krasz- 
nay ezután egymásután felsorolta azokat a 
dolgokat, melyeket a Kossuth-párt ke (le­
men vezett. Ilyen az önálló vámterület, a 
progresszív adó, az egyenes adók leszállí­
tása s a homestead stb. Majd áttér a nem­
zetiségi kéidésre és szemére vetette Kris­
tóf!) nak azt a tegnapi kijelentését, hogy 
örvend azon, hogy a llázba nemzetiségiek 
is bejutottak.

Csodálja, hogy Kristóffy a nemzetiségi 
kérdésben éppen ellenkező elveket vall azok­
kal, a melyeket Széli Kálmán a múltkoriban 
kifejtett.

Kubik: Majd visszaszivja 1 (Derültség.)
Krasznay: A iüggetlenségi-párt libe­

rális es szóló szeretné, ha a magyar liberá- 
lizmus tölti netéhől ki lehetne törölni azt a 
korszakot, a midőn az ugynev; zett szaba­
dalmi párt hatalmával v sszaelve elnyomott 
az országban minden vélemény-nyilvánulást 
es szabadságot. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Kristolly szólalt iel személyes 
kérdésben.

Bakonyi Samu: (Halljuk! Hulljuk I) i

tagja, hogy a vitát 
leg snek tartja...

Kubik : Ki volt az V
Bakonyi: De én igenis szükségesnek 

tartom a vitát. Tegnap a túloldal egyik tegja 
vehemens támadást intézett irányunkban s 
bár a mai napon ugyancsaak megvezekelt, 
én ennek daczára későinek tartom e mosa­
kodást és olyannak, hogy a függetlenségi 
párt önnek daczára nem fogja megengedni 
soha neki azt. Méltán megérdemelte a büu- 
hödést, amit már mégis kapott, le is veze­
kelt és moit már a lovagiasság legelemibb 
szabályai alapján mást nem tehetek, mint 
búcsút veszek tőle

Bakonyi: Soha el nem felejthetjük 
neki azt, hogy a magyar törvényhozás szo­
lidaritását megrontaui akarta. És magával 
viheti pártja dicsőítő czikkeit, a mi részünkre 
meghalt, nem létezik többé.

Rákosi Viktor: Nyugodjék békével. 
(Derültség.)

Nessi . Pedig delegátus!
Lengyel Zoltán: Még ez is dele­

gátus ?
Molnár Ákos: Epeit oda való ! (De­

rültség.)
Bakonyi: A miniszterelnök minden 

alkalommal azt hangoztatja, hogy ő a magyar 
államot minden tekintetben, gazdaságilag 
stb. kidomborítani akarja. Lássuk csak, 
mennyiben áll. Mellékesen megjegyzi, hogy 
a gyáripar tengődik, ámde nézzük a kis­
ipart. 1901-ben 36 al adatott ki több ipar­
igazolvány, mint az előbbi évben, ez kétség­
telen bizonyíték, hogy ez éppen abban az 
időben állott be, midőn a provizoriumi gaz 
dasági közösség.

Fel kellene világosítani a polgárokat, 
hogy hagyják ott ezt az irányt s keresse­
nek más foglalkozást Az ipari vámok fel­
emelése és a mezőgazdasági vámok leszál­
lítása érdekében hiába hívjuk fel a kor­
mányt, hallgat, nem akar feleletet adni. Ez 
pedig épen nincs hasznára hazánknak. (Úgy 
van! a szélsőbalon) De hasonlóan vagyunk 
a nemzet más fizikai erejével is, ki van 
teljesen oz szolgáltatva annak a kormány­
nak, mely a múltak tanúsága szerint azokon 
segíteni nem tud, nem képes. Majd áttér a 
költségvetés részleteire, szakszerüleg fejte­
geti az egyes tételeket. Szomorú kép az, 
mely gyermeknevelésünket, gyermekügyün- 
ke5 állója elénk. Már pedig ez adatok mind 
a kormány jelentéseiből vannak véve. A mi­
niszterelnök a bosnyá'k vasutak tárgyalásá­
nál ismét olyast mondott, hogy ha elébe 
állítanám ismét rámondaná, hogy: lapsus 
lingvae.

Széli: Micsoda lapsus lingvae !
Bakonyi: Mindjárt megmondom.
Széli: Közjogi definiczióban ?
Bakonyi: Mikor Dalmáczia vissza­

foglalásáról volt szó, a miniszterelnök foly­
tonosan „elbirtoklás“ ról beszélt, most pedig 
ilyet a közjog nem ösmer. Csoda-e aztán, 
ha tőle átragad a háta megett ülőkre snem 
lesz csoda, ha leszavazzák majd a királyi 
hitleveleket és királyi esküt is leszavazzák.

Nessi: Bocsásd meg nekik, hiszen 
nem tudjak, mit cselekesznek. (Derültség a 
szélsőbalon, zaj a jobbon.)

Ballag!: Az politikai kérdés volt, nem 
közjogi.

Bakonyi: Bocsánatot kérek, de az 
igenis közjogi kérdés volt (Mozgás a szélső­
balon. Ellentmondások a jobboldalon.)

Babó: Menjenek Sárospatakra, ott 
majd megtanilják, mi a közjog.

Nessi: Kérjék vissza a tandijjatI 
rültség.)

(De-

Bakonyi: Kéri a minisztert, Wv 
ilyen fontos dolgoknál érdemleges válaszokat 
adjon s ne használjon olyan kifejezéseket 
mely tótágast áll a közjoggal és ni,1!)su! 
liagvae“-re magyarázható. (Zajos helyeslés 
és taps a szélsőbalom) Széchenyi már 104a 
hm azt mondta, hogy véget kell vetni annak 
az állapotnak, hogy Magyarország provin 
szia legyen. Most itt volna az alkalom en 
nek keresztülvitelére. (Úgy van! a szélső- 
balon.)

Ámde nemcsak gazdaságilag és az ipar 
tekintetében vagyunk provinczia, de kifelé 
a külföld előtt. is. Legjobb példa reá a sok 
közül a trónörökös angolországi útja, Hát 5 
most egész határozottsággal kéri a minis?.- 
terelnököt, ne térjen ki a kérdés elöl 
hanem mondja meg nyíltan és őszintén’ 
van-e befolyása odafönn arra nézve, hogy a 
magy r állam függetlensége mindenféle te­
kintetben megóvassék ? Egy angol rönirat 
azt mondja, hogy az alkotmányt nekünk az 
osztrák császár visszaajándékozta. (Mozgása 
szélsőbalon.)

Thaly: Hallatlan! Ki irtaV
Bakonyi: Valami Weiman nevű,
Thaly: íratták vele bizonyára.
Bakonyi: A dualizmusról meg azt 

tartja, hogy az osztrák császár két provin- 
cziára osztotta birodalmát: cis Lajthán és 
trans Lajthánira. Hát már most t. Ház, 
majd alkalmuk lesz meggyőződni az ango­
loknak a trónörökös utazásánál erről, (Zaja 
szélsőbalon.)

Goluchovszky az osztrák delegáczióban 
beleavatkozott a kiegyezés dolgába s presz- 
sziót gyakorolt a magyarokra. Magyarellenes 
eszméket is hangoztatott és a magyar dele­
gáczióban senki sem szólalt fel ellene, n 
miniszterelnök meg nem utasította azokat 
vissza.

Széli: Szó sem igaz róla.
Pichler: Csak Zichy Jenőnek veit 

becsülete.
Széli: Nekem is.
Bakonyi: A miniszterelnök ur csak 

itt a Házban hangoztatja ezt, de ottan nem 
meri megtenni. Goluchovszky a magyar de- 
legáczióban nem beszél, hanem írásban 
nyújtja be, amit el akar mondani. (Mozgás 
a szélsőbalon.) Hát a függetlenségi párt ezt 
a leghatározottabban visszautasítja. (Élénk 
éljenzés és helyeslés a szélsőbalon.) De még 
ennél is nagyobb sérelmet ejtenek ott a 
magyar állam szuverénitásán. (Mozgás a 
szélsőbalon. Halljuk 1) Németül beszélnek a 
magyar delegáczióban. (Nagy zaj a szélső­
balon és néppárton.)

Nessi; Szégyen, gyalázat 1
Zboray: Bach-huszárok! (Folytonos 

zaj. Elnök csenget.)
Bakonyi: De tovább megyek. Volt 

egy ember, ki megboldogult dicső királynén­
kat, Erzsébetet, megtanította a mi zengzetes 
nyelvünkre és közelebb hozta szivét mihoe- 
záuk. És t. Ház, ez az ember annyira ment, 
annyira sülyedt most, annyira hódol a közös 
intézményeknek, hogy a királyné egykori 
magyar oktatója németül beszél most a ma­
gyar törvényhozásban. (Nagy zaj a szélső­
balon és néppárton. A képviselők a padokat 
verik s ökleikkel fenyegetőznek Fáik Miksa 
felé )

Pichler: Szégyelje magáti
Nessi: Szégyen és gyalázat! (Zaj 

Elnök csenget.)
Bakonyi: Ha feltámadna Deák Fe­

rencz, látná, mint csalódott. Mi pedig, kik 
más koporsóra tekintünk, tudjuk, hogy Ma­
gyarország szabadsága a másik koporsóból 
fog feltámadni. A költségvetést nem fogadja 
el. (Hosszasan tartó éljenzés.)

Hodoesy Imre: kijelenti, hogy a 
magyar delegáczió tegnapi albizottsági ülé­
sén senki sem beszélt németül. A közös 
miniszterektől nem lehet kívánni, hogy m6-
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ßvarul tudjanak. (Viharos ellentmondások a 
szélsőbalon.) A ki azonban ezen bizalmas 
ülésben valamely közvetlen kérdést akart a 
kültv'vminiszterhez intézni, azt természete- 
stíD németül tette és német választ kapott. 
(Na»y zaj, hosszas mozgás az ellenzéken.) 
Do ez csak egy pár szó volt. Reméli hogy 
a közös miniszterek megfognak mind ta­
nulni magyarul. (Kiáltások: Soha!) A költ­
ségvetést elfogadja.

Szünet után Abaffy beszélt ellene.

A nagyváradi párbaj Áldozata.
Debreczeu egész társadalma is állandó meleg 
érdeklődéssel várja a híreket Pallay Lajos 
ágyától. Ezek a hírek — örömmel jelentjük 
—" általában megnyugtatók. A sebesült álla­
potában napról-napra tart a javulás és az 
orvosok teljes reménykedéssel tekintenek 
felgyógyulása elé, ami annál is inkább vár­
ható, mert a sebet minden komplikáczió el­
kerülte. A beteg rendesen táplálkozik és 
közérzete kielégítő.

Ma délután Röntgen-fölvételt, készítet­
tek Pallay sebéről, hogy a golyó helyét az 
X. sugarak segítségével megállapítsák. — 
Károly Irén dr. a főgimnázium tudós fizika- 
professzora és Fekete fényképész együttesen 
fotografálták le a sebet s fölvételük sikerült. 
Eredményt azonban csak holnap mondhatnak, 
mert a pozitív képet a lemezen ezután j 
idézik elő s akkor a golyó fekvéséről tájé- j 
kozódnak a beteg orvosai, akik arra nézve j 
is határozni fognak, hogy a sebből eltávo- | 
litsák-e a lövedéket Érdekes a fölemlitésre, j 
hogy a beteg maga igen élénk figyelemmel 
és különös érdeklődéssel kisérte a fotogra- 
fálást, melynek eredménye kiváncsivá teszi, j 
jóllehet máig sincs róla sejtelme, hogy sebe 
honnan származik.

Családi dráma Egy őrjöngő ember 
borzalmas vérengzéséről adnak hirt Gyön­
gyösről. Oláh József csáuyi vagyonos fiatal 
földmives családi viszály miatt feleségét 
meglőtte és apósát 16 helyen megszórta, 
azután pedig öngyilkossá lett. Mind a hár­
man életveszélyesen megsebesültek.

Szatmár uj polgármestere. Szat- 
márról táviratozzák, hogy a város tegnapi 
törvényhatósági közgyűlésén Papp Géza vá­
rosi főjegyzőt polgármesterré választot­
ták meg.

Lövöldöző szerelme® legény,
— Saját tudósitónktól. —

Zalár Ferencz sipeki durva, veszekedő 
természetű legényt nem szívesen látták a 
szerelmese szülei, Kreva Istvánék, Szom­
baton este Zalár mégis ismét elment Kre- 
váékhoz s az ablakon bezörgetve, kihívta a 
leányt az utczára, A leány apj t kiszólt az 
utczára :

— Csavargóval nem beszél az én 
leányom.

Zalár hazament. Revolvert vett magá­
hoz s azzal visszatért Kreváékhoz:

— No hát, kijön az a leány, vagy 
nem ? !

Odabenn nem is feleltek neki. Zalár 
erre négyszer belőtt a szobába. Három 
golyó a falba fúródott, a negyedik azonban 
— mint levelezők jelenti — Kraváék fél­
éves kis gyermekét találta, ki menten meg­
halt. A gyilko legényt a cséndőrség letar­
tóztatta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A bor ereje. A Rózsabokor- 

csapszékben vígan mulattak a múlt esz­
tendőben Pécsi Miklós és Varga Gabor. 
Amolyan dtinaj mulatság volt ez, amely­
nek vége verekedés szokott lenni. Az 
italtól feltüzelt Pécsi rátámadt Vargára 
és előbb a botjával hegedült el rajfa 
egy pár nótát istenigazában, aztán pedig 
a késével ejtett veszedelmes szúrást 
Varga Gáboron, aki alighogy kilábolt 
sebeiből. A debrcczeni királyi törvény­
szék tegnap Ítélkezett Pécsi felett s a 
garázda legényt súlyos testisértés miatt 
8 hónapi fogházra ítélte.

Margittá éa Szolnok.
Kát választás.

— Távirati tudósítás. —

Két választás ellen beadott peticzió 
foglalkoztatta ma a Kúriát. Folytatták a 
margittai kerület tegnap megkezdett 
tárgyalását. Ebben a kerületben tudva­
levőleg a függetlenségi Szathmári Mór­
ral, az „Egyetértés“ főmunkatársával 
szemben őrley Kálmán szabadelvüpár- 
tit választották képviselővé A mandá­
tumot magának őrleynek egy levele alap 
ján támadták meg, a melyet közvetlenül j 
a választás előtt intézett Biharmegye 
főispánjához, Beöthy Lászlóhoz s abban 
még 2000 forintot kért a választás 
czéljaira. Az áruló levél szolgált kiin­
duló pontul, de aztán egész sor veszte­
getés is bebizonyult a vizsgálat alatt.

A lesújtó eredmény arra indította 
a védőt, dr. Várady Zsigmondot, hogy 
Őrleynek eskü alatt való kihallgatását 
kérje a fenyegető veszély elhárítására. 
Ám a bíróság megtagadta ezt a kihall­
gatást s a mai tárgyaláson Paiss elnök 
rögtön a befejező beszédek elmondására 
hívta fel a feleket.

Aigner Adolf takarékpénztári vezér­
titkár, a peticzionálók képviselője ismer­
teti a beszerzett bizonyítási anyagot és 
kiderített vesztegetési eseteket, melyek­
nek a megválasztott őrley képviselő 
személyével való kapcsolatát szerinte a 
Kúria az ismert levéllel már megállapi 
tóttá. Sorra veszi az egyes községeket 
és fejtegeti, hogy noha a tanuk egyike- 
másika a kapott 2—5 forintot fuvar és 
ellátási költség cziméu kapottnak állítja, 
ez a törvény kifejezett rendelkezése 
szerint vesztegetést képez. Ezeket ugyanis 
csak természetben, nem pedig készpénz 
ben szabad kapni. Különben is Őrley le­
vele és a választásvédő beismerése sze­
rint a margittai vendéglősök 3000 frtet 
kaptak a választók ellátásáért. Ha tehát 
az egyes választóknak pénzt is adtak, 
akkor duplán is kaptak. A fuvardíjnál 
nincs kiderítve, hogy az illető választók 

! tényleg fuvaroztak e. Különösen meg- 
! bélyegzi Feldmesser vendéglős szerepét,
I ki Lüki községben űzte a kormánypárti 
I választók vesztegetését. Ezek alapján

kérte őrley mandátumát megsemmisíteni, 
mért kétségtelen, hogy pártján nagyban 
folyt a vesztegetés.

Ezután dr. Várady és Őrley György 
védők beszéltek. ítélet még nincs.

A szolnoki kerületben két válasz­
tás volt az idén. A Kossuth-párti Kreut­
zer Balázszsal szemben először Kiss 
Ferencz kormánypártit választották meg, 
da ez — mikor az ellene beadott poci - 
cziőra vizsgálatot rendeltek s igy biz­
tosra vehette mandátuma megsemmisíté­
sét — leköszönt. A második választáskor 
a fia Kiss Ernő megyei aljűgvző lépett 
fel ismét Kreutzer ellen. A korrumpált 
kerületben folyt hallatlan vesztegetések 
után Kiss Ernő is szerzett 8ö szótöbb­
séget, de a függetlenségi páit ezt a 
választást is megtámadta. A peticzióval 
Vavrik tanácselnök elnök lésével, ma 
foglalkozik a Kúria Kissék ellenkér­
vényt adtak be s a ke iős kérvény tár ­
gyalása úgy lehet ké -három napig fog 
eltartani.

A máramaros-azigeti nyári 
állomás. A máramaros-szigeti nyári szín­
kör ügyében, mint illetékes helyről értesü­
lünk, végleges döntés egyáltalán nem tör­
tént. M.-Sziget város tanácsa és közgyűlése 
a kérdéssel egyáltalán nem is foglalkozott, 
igy még csak a m.-szigeti szinház.bizottság 
döntése alapján mondhatja azt. Komjáthy — 
színházunk volt igazgatója — hogy a szigeti 
nyári állomás az övé. Remélhető, hogy 
Sziget város tanácsának és képviselőtestüle­
tének tagjai elfogultság nélkül csak objektiv 
szempontból fogják a kérdést elbírálni és a 
szinikerületi szerződés szemmel tartása mel­
lett Makó Lajosnak adják oda már ez évben 
is a szigeti nyári színkört. Ebben az eset­
ben Makó Lajos a debreczeni szezont ide­
jében kezdené meg, mert az orosházi kétes 
kimenetelű kiránduláshoz egyáltalán semmi 
kedve nincs

A debreczeni színtársulat Nyír­
egyházán. Debreezenben bevégződött, 
Nyíregyházán pedig most indult meg erő­
sebb mértékben a színházi élet. A mint az 
esős idő megszűnt, a közönség színházba 
járó kedve is hatalmasan fellendült. Tegnap 
játszott először a társulat primadonnája 
Felhő Rózsi a nyíregyházi közönség előtt. 
Óriási sikere volt és egy csapásra meghó­
dította a közönséget. A társulat működése 
iránt különben a legnagyobb elismeréssel 
viseltetik a nyíregyházi publikum.

Makó Lajoa Debreezenben. A
debrezeni színház uj igazgatója, Makó Lajos 
két napon át Debreezenben időzött. Az 
igazgató a városi díszleteket és egyéb szín­
házi dolgokat vette át hivatalosan a színház 
felügyelőjétől.

ÚJDONSÁGOK,
A Kaba—nádudvari vasút

Debrecaen, május 14.

H&jduvár megye mai közgyűlésén 
tárgyalás alá kerül a Kaba—nádudvari
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helyi érdekű vasút kiépítésének ügye is. 
Úgy hisszük, hogy Hajduvárrnegye kép­
viselői minden utógondolat nélkül sank- 
cionálni fogjak a vasút ügyét, a mely 
Hajduvármegyére nézve elsőrangú kultu­
rális és közgazdasági kérdés.

A megyének elsősorban is érdeke, 
hogy központja az egyes vidéki pontokkal 
a mai kornak megfelelő összeköttetés­
ben álljon Ezer és ezer érdek követeli 
ezt, a melyet vitatni közgazdasági okok 
miatt sem lehet. Nádudvarnak és kör­
nyékének pedig, a mely számtalan 
érdekszállal van Debreczenhez fűzve, 
szinte életkérdés, hogy megbízható, olcsó 
és gyors összeköttetést teremtsen Debre- 
czennel. Mert a mai közlekedési mód 
nem a huszadik századba való — primi­
tiv voltánál fogva sem. ügy hisszük, 
hogy Hajdumegye ha egyszer és min­
denkorra befektet bizonyos összeget a 
vasutba, azt abban a biztos reményben 
eselekszi, hogy az a megye népére gyü­
mölcsöző hatással s nagyarányú anyagi 
boldogulással fog járni. Különös dolog 
lenne, hogy épp a magyar ahöld ma­
radna hátra a kulturális haladásban, a 
fokozatos közgazdasági fejlődésben, amely 
minden müveit államban a vasutak épí­
tésében. a forgalom ilyen módon való 
könnyű és gyors lebonyolításában nyi­
latkozik meg.

Hajduvárrnegye törvényhatósági bi- j 
zottságának mindenesetre meg lesz a 
helyes érzéke e fontos kérdésben s e | 
szerint fog dönteni. j

a gyülekezeti ének után Kiss Áron püs­
pök fog beszédet intézni. Ez után a 
beszéd után fog lefolyni a pap­
szentelés impozáns és mégis puri­
tán egyszerű szertartása, a melyben 
Kiss Áron püspöknek segíteni fognak a 
tiszántúli egyház esperesei. A papszen­
telés végleges programját már megállapí­
totta a püspöki hivatal és azt a közel 
napokban fogja szétküldeni úgy a fel­
szentelendő lelkészeknek, mint az egy ­
házi hatóságoknak.

* Az ev. ref. árvaügyi bizott­
ság ülése. A debreczeni ev. ref. egyház 
árvaügyi bizottsága ma, szerdán d. u. 5 
órakor az egyház-épület tanácstermében 
gyűlést tart. A gyűlés tárgya a felszerelési 
küldöttség megállapítása lesz.

Kinevezés. Jezernyiozky Jánost 
j az igazságügyminiszter a debreczeni kir. 

táblához irodatisztté kinevezte.

* A városi zárszámadás.
Roncsik Lajos főszámvevő tegnap készült 
el a város múlt. évi zárszámadásával és 
tegnap tette meg a jelentését a városi 
tanácsnak. A múlt évi zárszámadás a 
tanácstól a szakbizottságok elé kerül, 
onnan pedig az egyes minisztériumokhoz 
jóváhagyás végett. Kétszázharminczkét 
korona és néhány fillért mutat a pénz- 
tármaradvány, a mi a helyes gazdál­
kodásnak eklatáns példáját jelenti. A 
zárszámadás főbb pontjait ide iktatjuk : 
Rendes bevétel volt 2 481,748 k. 2d fül. 
rendkívüli bevétel 1.211,506 „ 46
átmeneti bevétel 232,639 „ 52

Debreozen képviselője.
Dr. Bakonyi Samu beszéd».

A képviselőház mai ülésén tűnt fel 
igazán Debreczen második kerületének kép- 
viselője. Dr. Bakonyi Samu szólott s beszéde 
nagyszabású, rendkívüli sikerű volt. Öröm­
mel látjuk, hogy Debreczen képviselője foly 
ton emelkedik a parlamentben, Az az erős 
kritika és hideg zuhany, amelylyel a mi 
mszterelnök közjogi definiczióit elárasztotta 
nagyhatású volt. ’

Az érdekes és lapunk országgyűlési 
tudósításában részletesen reprodukált be­
széde során nagv vihart idézett elő az 
mikor leleplezte Fáik Miksát és a külügyi 
albizottságot, hogy németül beszéltek és ta­
nácskoztok.

Nagy vihar kisérte az ellenzék összes 
padjairól a dr. Bakonyi Samu szavait, a 
melylyel ezt a dolgot feltárta és nagy tet­
szés, taps hangzott fel a beszéd végeztével. 
A magyar delogáczió német beszédét hasz­
talan igyekezett védeni Hódos! Imre is Zaj 
larma törte össze hangját s a diadal, a siker 
a dr. Bakonyi Samué. volt.

* Papszentelés Debreozen-
beu. A tavaszi egyházkertileti közgyü’és 
első napján, május 21-én szép ünnepség 
színhelye lesz a nagytemplom. A tiszántúli 
egyházkerület kötelékébe tartozó rendes 
lelkészeket, számszeriut harminczat, fogják 
ünnepélyesen pappá szentelni. Azon ifjú 
le készeket avatják fel ezen az ünnepé­
lyen, akik még a papi fogadalmat nem 
tették le. Az egyházkerületi gyüléstagok 
az ifjú lelkészekkel egyetemben testületi­
leg vonulnak majd a nagytemplomba, ahol

tehát összesen 3.925,894 21
A kiadások a következőképen osz­

lottak meg :
Rendes kiadás volt 2.361,975 ír. 34 fill, 
rendkívüli kiadás 1.456,210 „ 54

107,475 „ 36átmeneti kiadás
tehát összesen 3.925,661 „ 24 "
pénztári maradvány ^32 „ 97 ”

Az évi zárszámadást a napokban 15 
napi közszemlére teszik ki.

_* Eljegyzés. Katz Mihály debreczeni 
földbirtokos k-dves leányát eljegyezte Pauntz 
Ede, a Generáli bizt. intézet eszéki vezér- 
képviselője.

* Angol gazdák Debreczonben.
Tegnap érkezett le a földmivelésügyi mi­
niszter leirata a városhoz, a melyben az 
angol gazdák érkezésének idejét és a deb­
reczeni tartózkodásuk programmját állapítja 
meg Darányi miniszter. E szerint a mintegy 
50 főből álló angol társaság f. hó 29-én 
reggel 5 óra 30 perczkor érkezik P.-Ladány 
felől és — a leirat szerint — a vasútnál I 
mindenki önköltségen költi el reggelijét, j 
Reggeli után a vasúttól egyenesen Pailagra ! 
megy a társaság, ahol a gazdasági taninté- i 
zetet, doháuytermelési kísérleti állomást, j 
szőlőtelepet, kertészetet és állattenyésztést 
fogják tanulmányozni. Az ott elköltendő 
villásreggeli után a dohánygyár tanulmányo­
zására és a város megtekintésére Debre- 
czeube jönnek Másnap, 30-án a Hortobágyi 
ralidul a társaság és délután 3 óra 10 ! 
perczkor tér vissza Debreczenbe, hogy este 
6 óra 57 perczkor Szerencs felé tovább 
utazzék a társaság. A miniszter leiratában

megjegyzi, hogy mivel a társaság komoly 
tanulmány czéljából utazik, az ünnepélyest^ 
dést egész bátran elhagyhatja a város ég 
csak annyit tegyen az érdekekben, amennyi 
ilyen körülmények között kívánatos.

* Gfászrovat. Id. Polgár Kovács 
Janos életének 88 ik évében tegnap

Halálát Kovács József, Kovács János" 
Kovács Julianna Cziffer Nándorné és Kovács 
Róza gyermekei gyászolják.

* Kaffka Igoáoz a király­
nál. Kaffka Ignácz vezérőrnagy tegnap 
kihallgatáson volt a királynál Budapes 
ten. Kihallgatása alkalmából kitüntetését 
köszönte meg a legfőbb hadúrnál.

* Iparosifjak közgyűlése Az
iparos ifjúsági önképző egyesület f. hó 
25 "en d- u- 4 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését az „Iparos Otthon“ disztermé- 

: ben, melyre az egyesület pártoló és rendes 
tagjait ezúton is meghívja az elnökség, 
tárgysorozat: 1. Jelentés az egyesület

! 1901. évi működéséről. 2. Az 1901. évi 
zárszámadás és a felügyelőbizottság erre 

I vonatkozó jelentésének tárgyalása. 3. Fel. 
mentés tárgy ban határozat. 4. Indítványok. 
5. Tisztujitás. Kéretnek az egyesületi tagok, 
hogy esetleges indítványaikat a közgyűlést 
megelőzőleg 8 nappal előbb írásban nyújtsák 
be. — Tóth Kálmán, elnök.

* A tisztviselők flzetésjavi- 
tása. (Távirat.) A tisztviselők fizetés- 
rendezésének régóta vajúdó kérdésiben 
fontos újság van. E szerint a pénzügy 
miniszter felszólította az összes minisz­
tériumokat, terjesszenek be részletes 
költségvetést az alájuk rendelt tisztvise­
lők fizetésjavitásáról azon az alapon, a 
mely szerint a magyar hivatalnokok 
fizetését egyenlővé tennék az osztráko­
kéval. Eddig négy minsztérium készült 
el a költségelőirányzattal, de a héten 
a meg hátralévő minisztériumok is el 
készülnek és akkor a pénzügyminiszté­
riumban értekezlet lesz a tervezet meg­
valósítására vonatkozólag. Hir szerint 
egyelőre csak a három legalsó fizetési 
fokozatokban tervezik a fizetésjavitást.

Az angol klub közgyűlése, amely 
: múlt hó 27-ikéről elmaradt, f. hó 15-én 
i csütörtökön este fog megtartatni. Felk. ret- 
j Dek a klubtagok, hogy azon okvetlenül 
i megjelenni szíveskedjenek. A kikölcsönzött 
, könyvek beküldése is kéretik.

Értesítés. Ezu'on felbivatik Deb- 
[fezen város gazdaközönsége, miszerint a 
Hortobágyon ez évben elhullott jószágaik 
hiteles állatorvosi bizonyítványait hozzám 
(városháza keresztépület 20-ik szám,) folyó 

vi június hó folyamán annyival is inkább 
jelentsek be, mert későbbi reclamátiók 
figyelembe vétetni nem fognak. Kovács Sán­
dor városi számvevő.

Hűtlen cseléd. Az utóbbi időkben 
egymást érik a feljelentések a tolvaj cselé­
dek ellen. A rendőrség bűnügyi osztályánál 
alig múlik el nap, hogy egyik vagy másik 
helybeli gazda ilyen, vagy ehhez hasonló 
panaszszal meg ne fordulna. Tegnap Kovács 
Károly tói, a Kölcsön aegélyző egylet pénz- 
tárnokáról szökött meg Köteles Klára cse­
lédlány, előbb azonban batyuját jól meg-
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pakolta n kezeügyében levő apróságokkal 
úgy hogy mintegy hatvan korona erejéig 
károsította meg gazdáját. A cselédleányok­
nak ezt a nagyobb mérvű tolvajlását a 
rendőrségen a beálló mezei munkák ak tu­
lajdonítják, amikor jó pénzzel fizetik a mun­
kásokat. Ide vágyik legnagyobb része s 
abban a hiszemben, hogy ott nem lelik meg 
őket, követik el a bűnt. A rendőrség azon­
ban megtette a szükséges lépéseket, hogy 
ez elő ne fordulhasson s igy Köteles Klári 
aligha fogja büntetését elkerülni.

* Országos agár-verseny 
Debreozenben. Az országos agarász 
szövetkezet a minap tartolta rendes évi 
közgyűlését Budapesten báró Podmaniczky 
Géza val. b. t. tanácsos elnöklete alatt. 
A szövetkezet minden esztendőben agár­
versenyeket szokott rendezni, nagysza- 
ásu agarászat közben. Mint értesülünk,

ez évben a szövetkezet Debrecenben 
tartja meg az agár-Derbyt, még pedig 
október hó 22 én. Debreczenből gróf 
Gsáky Adorján tagja az agarász szövet­
kezetnek és az előkészületekkel őt bízta 
meg a szövetkezet.

* Hajdumegye közgyűlése. —
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
Puky Gyula főispán elnöklésével ma dél­
előtt tartja rendes közgyűlését a vármegye­
ház nagytermében. — Egész sereg fontos 
tárgy van a gyűlés napirendjére kitűzve, 
amelyek között különösebb érdeklődésre 
tarthat számot a szolgabirói székhelyek 
ügye, a Ferenczy-féle fegyelmi-ügy, a 
kabu—nádudvari vasút stb. A gyűlés előre­
láthatólag népes lesz és egy-egy kérdés 
lelett parázs vitákat fognak provokálni a 
vármegye képviselői.
, j: .l?81 zenekar a Magyar Király 
kaveházban. Kaltenecker és Berson kar­
mesterek kitűnő vezetése alatt, ma este 
ismét hangversenyt rendez a női zenekar.
A gazdag és változatos műsor magában 
foglalja a legújabb operettek és operák leg­
kedvesebb melódiáit, irdulóit és táncz-zenéit.
A magyar nóták közül Dóczy József és 
Bankó Pista legszebb dalait adják elő. A 
tegnap esti sikere után bizton reméljük, 
hogy ma este is nagy közönség fogja a 
kitűnő zenekart hallgatni.

* A kovácsok adója. A deb-
leczeni ipartestüleíben ma délután a | 
kovács iparosok szakosztálya folytatta 1 
leguap a szabók által megkezdett ará­
nyos adókivetés tervének keresztülvitelét. ; 
A tegnapi nap fényes sikerét a mai ! 
gyűlés csak gazdagította, amennyiben a 
kovács iparosok is egyhangú lelkesedés­
ül csatlakoztak a megindított nagysza­
bású mozgalomhoz. Tóth Kálmán ipar­
testületi elnök elnökölt a tegnapi szak­
osztályi gyűlésen is, amelyen igen számo- 
san jelentek meg a kovácsiparosok. Az 
arányos adókivetést megállapították egy 
más között és igy egy lépéssel ismét 
előbbre vitték az eszmét a diadal felé.

oluap a tímárok tartanak szakosztályi 
gyűlést ugyan ebben a tárgyban és 
üiost már kétségtelennek látszik, 
kegy minden iparágnál valóra válik az 
ideális színezetű eszme, amely Tóth 
bálmán elnök eddigi érdemeit gazda-

íteiiKcannii Um-.

gitja. A terv keresztül vitelével a deb 
reczeni iparosok elérik azt, hogy igaz­
ságos adóterheket viselnek és elkerülik 
a folylonos zaklatást, ami az adó fel- 
szólamló bizottság révén kijut mindazok­
nak, akik elégedetlenek a kivetett adó 

I miatt
* Száyay Gyula székfoglalója.

I A debveczeni kereskedelmi és ip rkamara 
i uj titkára Szávay Gyula, május elsején fog- 
! Jalta el hivatalát. Hatalmas beszédben kö­

szöntött be az uj titkár, amelyet a kamara 
csinos füzetben kinyomtatott. Á füzetet, mely 
a közgyűlés lefolyását is tartalmazza, a ka­
mara elnöksége most küldözgette szét az 
egyes hatóságokhoz.

i romhalmaz, úgy, hogy alig egy-két háznak a 
I fala áll fenn. Az utczákat teljesen elborít­

ják a holttestek, melyekről minden ruha 
leégett. Egy helyütt egy családnak kilencz 
tagját lelték meg együtt, amint összeölel­
kezve vá:ták be a borzasztó halál pillanatát. 
A katasztrófa különben nem jött váratlanul 
s a lapok már régebben figyelmeztették a 
lakosságot a közeli kitörés lehetőségére. A 
város lakosai közül nagyon sokan meg is 
szívlelték a figyelmeztetést s szándékoztak 
elhagyni a várost, csak a közelgő Mária- 
ünnepet akarták mé bevárni. A katasztrófa 
különben pontban 7 óra 50 perczkor követ­
kezhetett be, erre mutat legalább az a kö­
rülmény, hogy a városháza órája ekkor 
állott meg.

* Elgázolt tanonoz. Izgalmas ; 
jelenet játszódott le tegnap délután a 
Megyeház előtt. A Donogán és Somoséi

, ezég tanulója Pálfi József ugyanis tri- 
I cziklin hajtott a főtéren. A Megyeház 

előtt későn vette észre, hogy vele szem­
ben két falusi szekér közeledik. Leh fő­
leg igyekezett kitérni előlük. A részeg 
állapotban lévő falusiak nem figyeltek a | 
lovak elől menekülő tanulóra s egyene­
sen ráhajtottak. A triczikli felborult s 
Pálfi a lovak alá került. Az izgalmas 
látványra szerencsére még idejében töb 
ben siettek a helyszínére, a lovakat 
megállították és Pálfit kiszabadították 
veszedelmes helyzetéből. Az ijedtségen 
kívül, ieszámitva azt a nehány horzso­
lást, mely a kezén és fején látszott, — 
egyéb baja nem történt. A részeg 
falusi szekereseket a közeli rendőr a 
központra kísérte.

* Sürgős ‘tudósítás M Van szeren­
csén igen tisztelt ügyfeleimet értesíteni, 
hogy debreczeni üzleti helyiségemet május 
hó elsejével Piacz-utcza 58. s: ám (volt Corsó 
kávéház) alá helyeztem, hol üzlethelyisége­
met a legnagyobb kényelemmel és dúsan 
felszerelt raktárral rendeztem be. Kiváló 
tisztelettel Blum Sándor, udvari egyenruha- 
szállító, az I-ső honvéd kerület tiszti egyen­
ruházati egylet szerződött szállítója.

TÁVIRATOK,
Királyunk a műcsarnokban.

Budapest, május 18. A király ma meg­
nézte a műcsarnok képtárlatát, hol Whssics 
és gróf Széchényi fogadták. Az uralkodó 
nagy érdeklődéssel szemlélte a kiállított 
festményeket, azonban a szecessiós képektől 
elfordult e szavakkal :

— Nem szeretem a szecessiót!

A st.-pierrei katasztrófa.
Paris, május 13. A magyar képviselő- 

háznak a st.-pierrei borzalmas katasztrófa 
felett érzett mély részvéte, melyet, gróf 
Apponyi Albert tolmácsolt a köztársaság el­
nökének és az egész franczia nemzetnek, a 
legmelegebb hálaérzetet keltette Párisban. 
Az összes lapok a legnagyobb elismerés 
hangján közük Apponyi beszédét, melyben a 
FTancziaomágot ért katasztrófát jelentette 
a magyar képviselőháznak.

Páris, május 13. Martinique szigetéről, 
a borzalmas szerencsétlenség színhelyéről a 
következő újabb részleteket közük : A nem­
rég még virágzó St. Pierre város tökéletes

Rémuralom Oroszországban.
Budapest, május 13. Szentpéter­

várról jelentik kerülő utón, hogy a pulta- 
vai kormányzóságban két egyetemi hall­
gatót kivégeztek. A szerencsétlen ifjaknak 
az volt a büntik, hogy élénk részt vettek 
a forradalmi mozgalmakban s a pultavai 
kormányzóság parasztjainak felkelését 
szervezték.

Halálra Ítélt gyilkos.
Budapest, május 13. Becsből jelentik, 

hogy Tauscher József házmestert gyilkoszág 
büntette miatt kötél általi halálra Ítélték.

A delegációból.
Budapest, május 13. A magyar dele­

gáció hadügyi albizottsága m t délután 
ütést tartott. A hadügyi előterjesztést Ra- 
kovszky "és Okolicsányi kritizálták, erősen 
hangsúlyozva, hogy már most sem bírjuk a 
hadügyi terheket s most mégis újabbakat 
akarnak a nemzet nyakába varrni. Nem uj 
fegyver kell a katonának, hanem erős, ha­
zafias érzés, ami pedig a közös hadsereg 
kötél kében nem verhet gyökeret. Sürgetik 
a szolgálati időnek két évre való leszállítá­
sát is. A kormánypárti delegátusok Bolgár, 
Miklós és Tallián elfogadták ugyan az elő­
terjesztést, de hangoztatták az uj ágyuk 
beszerzésinek felette súlyos terheit. Krieg- 
hammer válaszolt u felhozottakra, ugyanazt 
mondva, mit az osztrák delegátusok előtt 
kifejtett Az előterjesztést végül általános­
ságban elfogadták.

A szép asszony bűne.
Budapest, május 13. Lembergből 

táviratozzák, hogy egyik ottani hírneves 
egyetem, tanárnak mesés szépségű fele­
sége megszökött Lembergből s nyomtala­
nul eltűnt. Szökése után kiderült, hogy a 
szép asszony nagy összegű váltókat hami­
sított a férje, valamint Puzina lembergi 
bérez gérsek nevére.

Bőséges istenáldás.
Budapest, május 13. Liptó-Dubnván 

egy Starony András nevű paraszt embert 
ugyancsak bőven elárasztott az Isten áldása. 
Felesége ugyanis egyszerre négy fiúgyermek­
kel ajándékozta meg, kik anyjukkal együtt 
a legjobb egészségnek örvendenek.
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Szerb kormányválság.
Belgrad, május 13. A válság oka 

az előzetes szerződés, melyet Milovanovics 
a kölcsön tárgyában hazahozott. E szerint 
a kormánynak a francziákkal szemben azt a 
kötelezettséget kell vállalnia, hogy a tör­
lesztéseket mindenkor pontosan fogják tel­
jesíteni. A minisztertanács nem fogadta el 
azt az előzetes szerződést és a szkupstiua 
is kétségtelenül el fogja vetni. A kormány 
pénzt njrn ind szerezni és egyelőre az 
egyedáruságok igazgatóságától veszi kölcsön 
egyik milliót a másik után; de ez a forrás 
is már-már kimerült. A belga kölcsönt sem 
fogadhatják el, mert 90-os árfolyam mellett 
5 százalékos kölcsönt kínálnak, de ezt is 
csak úgy, ha Topsiderben játékbankot ál­
líthatnak f-d. A Vruic kormány már a tö k 
szélére vitte az országot, arai abból is ki­
derül, hogy az aranyázsió rohamosan emel­
kedik. így legfeljebb napok kérdése, hogy 
Pasié Nikoiu kormányra kerüljön. Pasié ra­
dikálisokból és haladó pártiakból fog fúziós 
kabinetet csinálni és a külpolitika terén 
Szerbiának két év óta követett irányzatát 
megtartani.

Éjjeli posta.
X A király Budapesten. (Éjjeli 

express tudósítás.) ő felsége ma délelőtt 
államügyek elintézésével foglalkozott. Dél­
utáni fél egy órakor kihajtatott a Műcsar­
nokba, ahol a felséget Wiassics Gyula köz- 
oktatásügyi miniszter fogadba.

X A végrehajtó tr&gédiija.
(Ejieii express tudósítás.) Irsépen a [ 
fiiult szombaton özvegy Borsi Jánosné | 
borját, adóhátraléka lejében lefoglalták 
és el akarták vinni. Amint a szolga az 
udvarra kivezette a borjut, a végrehajtó 
pedig gyanútlanul utána ballagott, Bor­
si né - haltat kapott fel s hátulról hatal­
mas csapást mért a végrehajtó fejére. 
Szili György, a végrehajtó az ütéstől 
rögtön összeesett. A községi szolga 
értői úgy megrémült, hogy ott hagyta 
a kis borjut és elfutott. Mire segítség 
érkezett, Szili Gyö gy meghalt. Borsinét 
a csendőrök letartóztatták.

X Az egyetem ünnepe. (Éjjeli 
express tudósítás.) A budapesti magyar ki­
rályi tudományegyetem tegnap ünnepelte 
megalapításának százhuszonkettedik évfordu • 
lóját. Az ünnep nagy misével kezdődött, a 
melyet Krizsán Mihály pápai kamarás cze- 
1 eb iáit. fényes segédlettel a papnövelde- 
u'czai egyetemi templomban, l’iz órakor, a 
mikor a nőse kezdetét vette, a templomot 
nagy <'8 előkelő közönség szállta meg. Az 
egyetem részéről megjelent Vécsey rektor 
Bókay Demko és Conka dékánokkal s a ta­
nári karnak úgyszólván minden tagja. A 
rektor s a dékánok előtt az egyetem szol­
gái es rektori a dékáni jelvényeket tartot­
ták. Istentisztelet után az ifjúság és a meg­
jelent közönség átvonult az egyetem dísz­
termébe, amelyet erre az alkalomra ünnepé­
lyesen fölékesitettek. Itt Vécsey Tamás 
udvari tanácsos, rektor hosszabb, nagytudású 
beszédet mondott, rátérve Werbőczy tripar 
titumáru és a corpus jurisra. Utána Couka 
jogkari dékán felolvasta a kari jelentést 
az 1901 1902. évi pályamunkákról s miután i
a pályauyertes hallgatóknak átadták a dija- 1 
kát, Vécsey rektor záróbeszéde az ünnepet 
bezárta.

X Diaamit a kályhán. (Éj­
jeli express tudósítás.) Rladova Arva- 
tnegyoi községben Bújnák János bánya- 1

munkás dinamitot vitt haza lakására. A 
töltényeket feltette a kemencze tetejére, 
hogy a gyermekek hozzá ne férjenek. 
Vasárnap reggel Bujuák eltávozott hazul­
ról, felesége pedig megfeledkezett a diua- 
raitról és felfütötte a kemenezét. Javában 
pattogott a fa, mikor a dinárait iszonyú 
durranással felrobbant s Bujnáknét és két 
kis gyermekét megölte. A szerencsétlen­
ségért Bujnákot vonják felelősségre.

INGATLANOK FORGALMA.
Mézes Juliánná Kálmánéi Istvánná 

veszi a debreczeni 2337 sz. tjkvben foglalt 
Tizenháromváros-utcza 6 sz. házat és 4 
hold 150 □ öl ondóéi földjéből a Mézes 
Mihály 2/10 illetőségét 960 kor.

Koós Ferencz és neje Kertész Zsu- 
zsánna veszik puszta fancsikai 60 sz. tjkvben 
foglalt 13 hold 546 (_j öl kaszáitól Szabó 
György és neje Lókody Juliannától 2800 kor.

Kardos Sándor veszi a debreczeni 
puszta bánki 83 sz. tjkvben foglalt kaszáló­
ból a Tóth Pétert illető részt 2520 kor.

Szentgfiviczei Nagy Lajosné Sziksz.ay 
Szabó Leona ve zi a debreczeni 1644 
sz. tjkvben foglalt Darabos-utcza 28 sz. házat 
Dr. Izsó J. kir. tszéki orvostól 6500 kor.

Dr Izsó János kir. tszéki orvos veszi 
a debreczeni 7773 sz. tjkvben foglalt Víg­
kedvű Mihály-utcza 49 sz. házat Nehéz 
Gábor és neje Magyar Rózától 15700 kor.

NYILTTÉE/)
Értesítés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönséggel, hogy «zie. 
temmel semmi szin alatt fel nem hagyok 
Ezután is, úgy mint eddig, Ígérem a leg! 
pontosabb kiszolgálást. Megköszönve az ed­
digi szives pártfogást, magamat továbbra is 
a nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajánlom.

Teljes tisztelettel: 
özvegy Kovács József né,

szabóüzlet-tulajdonos.

* E rovatban közlötlokórt nem vállal 
felelősséget a Szerkesztőség.

Bizonyítvány.
Alólirott hitelesen bizonyítom : Frick 

Antal szabó mester 1891 óta Gróf Degen féld 
téri üzletemben mint üzletvezető volt alkal­
mazva ; ezen idő Miatt a reá bízott, teendőket 
pontosan és hűségesen teljesítette. Üzletem 
átadása, határozottan felhagyása végett 
bocsájtotta a el üzletvezetőmet Kilépett 1902 
május hó 1 -én. Minden posztó kereskedőnek 
és posztó gyárosnak figyelmébe, mint 
kezdőt, ajánlom.

özv Kovács Józsefivé.
férfiszahó-üzlet tulajdonos.

Geréby Fülöp utódai ezég
____________DEBRECZENBEN.____________

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket
a legjutányosabh árban.

Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a '

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Agnes, Parádi és
Szolyvai források.

Kizárólagos főraktára a legkitűnőbbnek ismert

Vásártelki MoorfSídnek,
Valamint folyton friss minőségben kapható

Karlsbadi, Franzensbadi, Darkaui és Halleini forrás só.

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKÁCS VILMOS
Debreozen, Hatvan utoza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

raktárát.
Aszfalt és kőfödél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
John-félő szab. kitűnőnek bizonyult kéménytoMóit

MELOCCO PÉTER czement b®ton-mü gyárának
Elvállal faczemeiittelö.éa aszfaltlemezzelt tetőfedéseket, mhíllnnem^bétoiimunkát.
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Kitűnő borok.
Kadarka 1 Éter . . 28 kr
Riding 1 -5 34 „
Ezerjó 1 „ 40 „
Magyarádi 1,, . . 40 „

Váray J"ózeef
fűszer- és borkereskedÓBÓben Debreczen, 
yároii ujbérház, Piaez- és Sim nffy-u. sarok.

Pünkösti ünnepekre
ajánljuk dúsan fölszerelt raktárunkat a n. é. 
közönség szives figyelmébe, — Naponta friss 

—«—™újdonságok

gyümölcs és zöldségekben,
uradalmi tea-vaj, aradi élesztő, 

István gőzma^mi liszt-raktár.
Articsóka, retek, burgonya, karfiol, ká­

poszta, karalábé, bor?,ó, bab. spárga stb.
Tisztelettel:

CZEGLÉDY ÉS POLGÁR
fűszer- és csemege-kereskedése Debreczen, 

Piacz-utcza (Bika szállóval szemben,)

Piacz-u. 9. számú házban
egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
f. évi augU85fetUB X-iÖ'i, esetleg ko­

rábban is

Toérloe kiSLció«
Értekezhetni: CBANÁK JÓZSEFNÉL.

DgU

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
és De leene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnól,

Dabseozen. Rózs».tér.

Bor-árjegyzék
Csanak József saját termésű os&siirsiiüisi

homoki fa.j~bora.i-

A legújabb
női ruhaszövetek, deism, ba 
tist, zephir és mindenféle mo 

sóruha-kelmék
óriási választékban

raktárra érkoztok

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai

czégnól Dc-breczei), Kistemplom-hayái

Az 1901. évi boraimat forgalomba hozván, a következő árban van 
szerencsém ajánlani:

1 liter Asxtali (fehér) ... 60 fillér 
1 , Bustos tehén 
1 - Olasz Bizling
1 „ Ezerjó....................
1 , Carbenet . .
Üvegekért darabonként. 16 fillér betét, 

koresmárosoknak hordó vételnél külön kedvezmény
Kapható egyedül: CSANAK JÓZSEFNÉL

DEBRECZENBEN.

64 
68 
68 
90
Vendéglősök és ji

réz-, fém-, líirdőbcreiidezések, vízvezeték és 
mF kntfuré vállalata-*» 

Debreczen, Arany János-u. 13.
Elvállal: Épületek, tor­
nyok és templomok réZ"
zol való befedését, va­
lamint réz éa vas csövek ■ 
kol ellátott vízvezetékek
és jé vizű kutak fúrását 

azok felsze- 
relósét Ser-

™ főzdei, cukor-
J£<&$ f| P IliiIIrí gyári és szesz-M i 1 híHIÍH Jyári munká-

T Fc kát, nemkü­
lönben minden­

nemű fürdők és elesettek berendezését, ku­
tak javítását- — Készít vizvezetókekhez való 
lóz-ós vascsöveket, kó-zlotben tart különféle 
rézüstöket, minden nagyságban iislházakat,
fürdő kádakat, fürdő kályhákat önműködő 
zuhanyokat szivattyúkat, réz konyhaedé­
nyeket, czinezett mosó'azékokat.

Veszek ócska rezet a legmagasabb nap 
ár msjlett.

XZ Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy az alant telsorolt
XX árukat ra ktáram tultömöttségc miatt a mai naptól

X meglepő olcsó áron árusítom,
03 pedig: Női ruhaszövetek, geffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavászok, női-, férfi- és gyermek fehérnemüek, fiú- és leány- SZ 

§_1 ~ m, R CmmaiiaI a ruhácskák, mindennemű kötények, XV

nennet bairuel <> blousok és napernyők X
\y feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, ágyteritők, függönyök,^ paplanok 
/V mivel ezek végkép kihagyatnak minden elfogadható árakon. XX
XZ Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva V
XV vagyok kiváló tisztelettel: cj

X KISS LAJOS ÄSS ■ o
oooooooooooooo^^o^^xy^

Lspagji és lt[oissi cipó-áruház Debrec,zenben.
MÁruházam megtekintésére meghívom a t, közönséget, ahol a legdivatosabb és mg tartó­
it 01 Babb czipöt k aphat. Tisztitó bökenöcsöt minden bevásuilásnál ingyen adok 10 f. tnvi 

bevásárlásnál franco küldök. Bornyubőrből eugo vagy fü. ös lábbeli . 240- 21,0-280.
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gombos . .   'HU . * oou.

„ „ keztyiiszárral eugos, fűzős v. gomhoz.................................. 350 400 430.
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos ...................................................................4oO o5( t,SU.
Sevró akk keztyiiszárral eugos v. fűzős..................................................... '’0 ' 3 •

l52> Lasting eugos selyem cuggal . • • ...................................................I“!'
Bornyu bőrből s ma % agy betétes lábbeli 240.

Karlsbádi tükör bőrből keztyiiszárral eugos vagy Bergsteiger . . . 350 »90-460.
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger.........................................................'i*U bvu.
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger...............................................................4oU oo
Sárga Bornyubör eugos vagy Bergsteiger . . • • • • • • • ,öu fYY
Konkurencziit ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítet­

nek. Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a t énzt visszaadom.

ÖÍLECZEN, Piacz- és Szent- 
ntcza sarkán.Low Zsigmond és Társa



Apró hirdetések.
Díja lf) szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 1 kr., 8 fillér.
I.evrlhcni tudakozódásukra pontos,m vála­

szul ti tik, ha a szükséges posta-bélyeg 
(»«‘küldetik.

Apró hirdetései.: előre fizetendők.

Jó családból val6AeáD7? ki “varrásban is jártas, 
1,01 divat-üzletben fölvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban .

Kerékpárt jó,karban l6Tőt meevó-r felre keresek. —Czim a
kiadóban.
1 szántóföld eladó. Értekez-I ,,U,U hetni Dobozén 5. sz.

Hoinokíi ért 11,76, e*y °Ic80bolthelyiseg kiadó. — 
Hót daru páronként is eladó.
Vflíflt naP°nta frisset ajánlok 1 

•* kilót 1 frt 20 krórt.
Deutsch Lnjos Piacz-utcza 38.
Tizpnlfpl hold ondódi föld épülettel, I 

kuttal eladó. Értekezhetni ! 
Szóchenyi-utcza 6. sz. a zsáküzletben

Üzletvezető ke,re8zetl,k v hely" Ibeli jó forgalmú ven- 1 
déglóbe, 400 korona óvadékkal. Czim a ki- 
adóhivatalban.

<>«.»•UHilti
Itl V-ifilti szalag tivffc 35 krtól kezdve 
* ^ * ** * óriási választók lliui/.'sek-
ben szép minták mtrje 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre- 
czen, Bika-szálloda mellett.

J/jníj/i emeleti lakás, moly áll 6 szoba, 
j eiß. fürdő-szobával több mel­

lék helyiség, jó vizű vízvezeték ós gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

Tusnád-fürdőn
fürdőjében van az

IcLa,-villa.
A vasúti állomástól 5 percznyire, gyönyörű 
kilátással az Olt völgyére, fenyves közepén, 
Világos, száraz szobák kényelmes bútorokkal, 
külön konyha berendezéssel. Értekezhetni 
helyben Katz Idával Kossuth-u. 24.
I Imthiltni Tea-vajI mindennap friss 

auauiu órkezés kilója J 20 frt. kap­
ható. Czeglédy ós Polgárnál.

* m»)Uh 14

Eladó vagy kiadó bérház.
A Haívan-utcza 53-dik sorszám alatti ház,
mely tartalmaz két utczai és három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót ós mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre 
kiadó Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len utcza 10. sz. a. naponként d. e. 9. vagy 

d. u. 2 órakor.

Leszállított .szabott ámk 
mellett beszerezheti.

Színia, tó Cretton, Batist, és 
Zephirek, czerna mosó nadráa <J
vetek Creósz Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.

Jáioisj Júsef ss Társánál
előbb "Vágó Andor.

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

Kiluno kmelleJti Kizling bor, 1 ^ '
Kiliinő Magjarádi 1898. évi, l ’’ JjJ ”
k-4Äi "l6dM6“ '■

5r-

fűszer ós borkereskedő Debóeczeu 
Kossuth-u.

5A

A ezég fennáll 1845. óta. A ezég fennáll 1845. óta.

ti

Nagyérdemű közönség!
a ^ÜLnkösti ünnepek közeledtével

'u4t ”dom az alkaÄÄ^ ,,
férfi-, fiú- és avermek-riihákflf

botiak; az itt ajánlott árukon kfvüh magától i°X«bahogv8°mi!1,lm nemüfc’ el,e™ szer!‘u ~ terméezeleeen szigorúan »„« 
ruhákban legnagyobb készletet tartok.’ Szfcég”“totón ketes^aifk8“ WsZ, férfl-’ nu" és Oyermek
és legyen meggyőződve, hogy megbízását a legnagyobb gonddal Is ípÍC« eDgem ''.^^rendelésével megtisztelni

IS agy választékú raktáramat megismertetésére súlyt fektetvén kérőm *Jes me0JBle0edesére eszközlöm.engem becses látogatásával megtisztelni. súlyt fektetvén, kérem még akkor ,s ha vevő szándéka nem volna

TELJES FÉRFI ÖLTÖNYÖK :
Brűnni miltonból ... Kor 32 dnGráezi ckewiotból ... Hlin
Zsolnai ladenből ” oí JJJ*
Angol chewiotból ... ” «í í?‘
Fekete vagy kék adriából ... ” 32 — 50
Legfinomabb kamgarnból ... ’’ W-60.
Férfi felöltők angol szabással, bársony gal­

lérral vagy anélkül.
Sötétszürke v. drap miltonból 24 kor.
a kirárólogos "híj" nőnwUé^íede'h mőd“l efmszeriíi f“fü A, <• «U ruhák ká.ritá,ártól
hatouu, hogy W«teí ezen «ikknál .1, .ikert ártl“™, odd!g X "eÁVZt rakl,lr“ *

Chewiot diagonal, fekete v. kék 25
1V gebé^r. Le0Ujabb divat- se- 24 ’

Divatos czérnázott diagonál, finom ... 40 
Finom angol cheviotból, fekete vagy

kék sergebéléssel 0y 24-70
Simaszinú fényes coachmanból barna,

sötétkék vagy drap színben ... 28—60.

Kitűnő tisztelettel:


